



# 2024国考开始报名 计划招录3.96万人

据新华社电 记者14日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员报名开始,共计划招录3.96万人。考生可于10月15日8:00至10月24日18:00期间登录“中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员专题网站”(http://bm.scs.gov.cn/kl2024)进行网上报名,公共科目笔试将于11月26日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分较大的城市同时举行。

本次考试录用公务员工作主要有3个方面特点:

一是坚持把政治标准放在首位,突出把好新录用人员政治关。坚持党管干部原则,坚持德才兼备、以德为先、五湖四海、任人唯贤,坚持新时代好干部标准,把对考生政治素质的测评评价贯穿招考全过程各方面。其中,笔试、面试内容突出公务员的政治属性,重点测评用党的

创新理论指导分析和解决问题的能力;考察全面了解考生的德、能、勤、绩、廉,重点了解政治素质、道德品行、遵纪守法等方面情况。对政治上不合格的坚决不予录用。

二是坚持大抓基层的鲜明导向,录用政策、录用计划向基层一线和高校毕业生倾斜。按照党中央、国务院关于做好高校毕业生就业工作有关部署要求,设置2.6万个计划专门招录应届高校毕业生,服务和促进高校毕业生就业。有近2.7万个计划补充到县(区)级及以下直属机构,根据实际对艰苦边远地区基层职位的学历、专业、工作年限和经历等报考条件进行适当调整,进一步充实基层公务员队伍。设置3000余个计划定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵,鼓励引导人才向基层一线流动、

积极投身国防事业。

三是坚持分类分级考试,进一步提高选人的精准性科学性。公共科目笔试主要测评从事公务员工作应当具备的基本素质能力,考试内容根据不同职位类别、不同层级机关特点分别设置,对中央机关及其省级直属机构综合管理类职位突出测评理论思维、综合分析等方面能力,对市(地)级及以下直属机构综合管理类职位突出测评贯彻执行、基层工作等方面能力,对行政执法类职位突出测评依法办事、公共服务等方面能力。面试方式和内容由招录机关根据招考职位的性质、特点等研究确定,注重体现履职要求。部分招录机关对考生的专业能力进行测评评价,有9个部门在笔试阶段组织专业科目笔试,40个部门在面试阶段组织专业能力测试。



## 秋日枫林美如画

时值深秋,位于内蒙古自治区通辽市科尔沁左翼后旗的乌旦塔拉五角枫森林公园迎来一年中最美的时节,棵棵枫树点缀秋日草原,美景如画。图为10月14日拍摄的乌旦塔拉五角枫森林公园美景(无人机照片)。

新华社记者 连振/摄

## H 航天

### 神舟十七号计划本月发射

神舟十七号飞船按计划本月将从酒泉卫星发射中心发射升空,对接中国空间站核心舱前向端口,形成三舱三船组合体,继续开展空间科学实验和技术试验。  
据央视军事

## T 体育

### 莫迪确认印度有意申办2036年奥运会

据新华社电(记者 高鹏) 印度总理莫迪14日晚表示,印度将“不遗余力”地去争取举办2036年夏季奥运会。“这是14亿印度人民多年来的梦想。”莫迪说。不过,他没有透露具体是哪个城市将代表印度提出申办。

## J 经济

### 第134届广交会昨日开幕

据中新网电(记者 程景伟) 第134届广交会15日在广州广交会展馆开幕。据了解,本届广交会于10月15日至11月4日分三期举办,展览总面积扩至155万平方米,展位总数7.4万个,展区总数55个,参展企业28533家,均创历史新高。

## Y 医卫

### 我国部分省份现登革热散发病例

据新华社电(记者 顾天成 徐弘毅) 近期,我国云南、广东、浙江等部分南方省份出现登革热散发病例。如何做好预防?复旦大学附属华山医院感染科主任医师蒋卫民表示,预防登革热应采用多种手段防止蚊虫孳生,做到两点很重要:一是防蚊灭蚊,二是清理积水。登革热流行期间,室内尽量避免种养水生植物。

## W 文化

### 第36届中国电影金鸡奖提名名单公布

据新华社电(记者 王鹏) 第36届中国电影金鸡奖评委会提名名单于15日公布。其中,《无名》《中国乒乓之绝地反击》《长空之王》《毒舌律师》《封神第一部:朝歌风云》《流浪地球2》获最佳故事片奖提名。演员奖项方面,杨皓宇、宋洋、黄渤、梁朝伟、惠王军提名最佳男主角奖,闫妮、何赛飞、殷桃、黄尧、惠英红提名最佳女主角奖。

### 前三季度全国铁路投产新线1402公里

据新华社电(记者 樊曦) 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年前三季度,国铁集团有序推进铁路建设,充分发挥铁路投资对全社会投资的有效带动作用,全国铁路完成固定资产投资5089亿元、同比增长7.1%,投产铁路新线里程1402公里,其中高铁1276公里,为扩内需、稳增长、保民生提供了有力支撑。

### 袁隆平“超级稻”创世界新纪录

据中新社电(贺劭清 汤雁) 2023年超级杂交稻单季亩产1200公斤超高产攻关测产验收会14日在四川省凉山州德昌县举行。验收专家组在德昌县麻栗镇阿月村“超级稻单季亩产1200公斤超高产攻关示范项目”田里,随机抽取的3块田平均亩产1251.5公斤,创造了杂交水稻单季亩产的世界新纪录。

## H 环球

### 阿富汗西北部发生6.3级地震

据新华社电(记者 赵家淞 邹学冕) 阿富汗西北部赫拉特省政府15日发表声明说,该省首府赫拉特市西北部当天发生6.3级地震,已造成1人死亡、35人受伤,伤亡人数可能上升。本月7日,阿富汗西北部发生两次6.2级地震。11日,该地区发生6.3级地震。

### 韩国执政党领导层决定集体辞职

据中新社电(记者 刘旭) 韩国执政党国民力量党14日宣布,该党领导层决定集体辞职。此前,在11日举行的首尔市江西区厅长补选中,共同民主党获得压倒性胜利。

### 北京长城考古首次发现“武器仓库”

据新华社电(记者 罗鑫) 在北京市延庆区八达岭长城西段,一处建筑基址出土摆放整齐的59枚石雷,考古工作者综合判断该建筑基址为长城沿线存放武器的库房。这是北京长城考古首次发现此类性质的建筑。

## K 科技

### 南极四成冰架体积明显减小

据新华社电(记者 徐永春) 欧洲航天局13日发布新闻公报说,研究人员通过分析卫星图像观察到,过去25年里,南极洲大约40%的冰架体积明显减小。这凸显了气候变化对世界最南端大陆的影响正在加速。

## H 环境

### 洞庭湖迎来今年首批冬候鸟

据新华社电(记者 周楠) 近日,随着气温降低,来自西伯利亚以及我国北方地区的首批冬候鸟到达洞庭湖湿地,不少候鸟选择栖息在横岭湖。通过观测发现,首批冬候鸟数千只,包括白琵鹭147只、小白额雁116只、豆雁39只、环颈鸪220只、赤颈鸭460只,预计11月中旬将达到高峰。